

Deň bez elektrickej energie

Celý deň bez elektriny. Pre väčšinu ľudí, ktorí žijú v priemyselnom svete je elektrina jednou zo základných potrieb aj keď si to často neuvedomujú. Elektrina sa stala tak hlboko zakorenená do nášho každodenného života, že je ťažké si predstaviť život bez nej. Tento článok skúma, ako by vyzeral obyčajný deň v živote normálneho človeka v prípade, že by zrazu po celý deň nebola k dispozícii žiadna elektrina.

Ráno. Ak máte to šťastie, tak sa zobudíte ak vám zasvietia do očí slnečné lúče alebo ak máte kohúta, ktorý vám bude v záhrade kikirikať a dostanete sa z postele včas. To by sa mohlo ukázať ako prvá výzva dňa. Pretože bez toho aby vás chytré telefóny alebo budíky prebudili, by ste sa museli spoliehať na "vnútorné hodiny". Po pripravení sa na čelenie ďalšiemu dňu, môžete zamieriť do kúpeľne- vyčistiť si zuby a dať si sprchu. Lenže dočkáte sa trochu šokujúceho prekvapenia, keď vás voda v sprche zasiahne; k dispozícii je iba studená voda. Voda v sprche je totiž zohrievaná elektrinou. Trochu otrasený, ale možno osviežený po sprchovacom incidente, vyrazíte do chladničky pre niečo na raňajky, len aby ste zistili, že mlieko je teplé a vaša strava sa premenila v novú formu života. Pekná, horúca šálka čaju, či kávy by vám mohla pomôhnúť zabudnúť na problémy v uplynulých tridsiatich minútach, nie? Pri spustení kanvice s príslubom horúcej šálky čaju vo vašej mysli si ale uvedomíte, že žiaden čaj si dnes nedáte. Keďže kanvica vyžaduje taktiež elektrinu, ranný čaj je len snom.

Deň. Dnes je deň, kedy naozaj pociťujete vzdialenosť medzi vašim domovom a prácou ako prekážku. Rovnako ako autá, autobusy, vlaky či električky nebudú premávať. Zostáva vám niekoľko možností; zostať doma, ísť pešo, na bicykli alebo vo vaše podivné šťastie objavíte na ceste strateného poníka. V závislosti na dĺžke vašej cesty a spôsobe dopravy, bolo by veľmi dobre ak by ste sa dostali na miesto vášho pracoviska za pol dňa. Keď už ste tam, a dúfajme, že nie príliš vyčerpaný z vyššie uvedeného cvičenia, ste pripravený urobiť si čo najviac práce v zostávajúcich hodinách svojho pracovného dňa. Ak však pracujete v kancelárii, môžete zistiť, že tam bez elektriny nie je veľmi čo robiť. Nemôžete zapnúť počítač ani telefonovať, maximálne vziať do ruky papier a pero a spoliekať sa na vaše "krasopisné" písmo. V mnohých pracoviskách, či už je to kancelária, kaviareň alebo kino, väčšina z vykonanej práce zahŕňa nejakú formu elektriny. Preto mnohé z týchto pracovných miest by boli bez dodávky elektriny pravdepodobne zatvorené.

Večer. Po prežití zdlhavého dňa, môžete zamieriť spať domov. Nezabudnite- idete pešo, na bicykli alebo na poníkovi. Dopredu vás poháňa vidina gauča.

Ale počkať, možno predtým ešte niečo na večeru? Spomienka na ranné problémy, s ktorými ste sa stretli, vás donútili k rozhodnutiu pripraviť si luxusnú päťhviezdičkovú večeru, pozostávajúcu z toastu a teplého džúsu. Úzkostlivo sa tešíte na svoj obľúbený seriál v televízii, no pri pohľade na diaľkový ovládač si k svojmu sklamaniu uvedomíte, že žiadna elektrina tiež znamená žiadne televízne relácie. A tak si vezmete knihu, v snahe relaxovať. Bohužiaľ, slnko už zašlo a

vzhľadom na absenciu elektrickej energie, nemožno rozsvietiť. Porazený, sedíte v tme a jete svoj toast s novo nájdeným uznaním za elektrinu.

P. Hud'anová